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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE
BACHARELADO EM ENGENHARIA ELÉTRICA (BEE) REALIZADA NO DIA DOIS DO MÊS DE
DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS
QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS.

Objetivo: Ata da reunião semanal do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Bacharelado em
Engenharia Elétrica.

 

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, das quatorze horas e trinta minutos às dezesseis
horas, realizou-se a reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Engenharia Elétrica do Instituto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFSP), Câmpus Presidente Epitácio, por videoconferência, sob
a presidência do Prof. Alexandre Ataide Carniato, com a presença dos membros do NDE: Ana Carolina Bueno
Borges, Andryos da Silva Lemes, Cléber Aparecido Rocha Dantas, Fernando Barros Rodrigues, Haislan Ranelli
Santana Bernardes, Italo Alves Montorio Júnior, João Domingos Augusto dos Santos Pereira, José Guilherme
Magalini Santos Decanini, Leonardo Ataide Carniato e Tiago Veronese Ortunho; ausentes com falta justificada:
Diego Nunes da Silva; e ausentes sem falta justificada: não há. I. ABERTURA:  Constatado o quórum, o
Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIA:  Constou de: 1.
REGULARIZAÇÃO DAS ATAS ATRASADAS:  o presidente do NDE lembrou da necessidade de
regularização das atas atrasadas. Uma lista de atas foi elaborada com as atas não regularizadas. O Prof.
Alexandre Carniato conversou com o Prof. Cléber Cunha para a regularização das atas em atraso sob sua
responsabilidade. Esse informou que está com problemas em sua saúde e que está realizando exames para
identificar a origem do mal estar e; devido a isso não regularizou suas atas. A Prof. Ana Borges regularizou e
entregou a ata sob sua responsabilidade que estava atrasada. Adicionalmente, os professores Cléber Dantas e
Haislan Bernardes foram informados que possuem atas em atraso. Em comum acordo foi estabelecida a data
limite de quatorze de dezembro de dois mil e vinte para a entrega das atas em atraso. Os professores Alexandre
Carniato, Leonardo Carniato e Fernando Rodrigues continuarão o processo de conferência das atas no Sistema
Unificado de Administração Pública (SUAP), no “drive on-line”  e na planilha de controle de atas. 2.
AVALIAÇÃO SOBRE AS RESPOSTAS DO QUESTIONÁRIO REFERENTE A 1º SEMESTRE DE
2020:  O Prof. Alexandre Carniato fez a apresentação das respostas do questionário aplicado aos alunos, com o
total de 73 de um universo de 130, correspondendo a 65 %. O professor fez uma analise geral das respostas, na
maioria das perguntas o desempenho e os indicadores foram positivos, demonstrando melhora em algumas áreas
e/ou manutenção em outras. Comentários relevantes foram feitos pelos alunos e os mesmos serão levados a
administração para auxílio e orientação. Destacou-se ainda a atuação extremamente positiva e bem feita da
gestão do coordenador do curso de BEE, Prof. Fernando Rodrigues. Em um dado momento da apresentação, o
presidente fez uma comparação das respostas relativas ao NDE do questionário desse semestre com o foi
 aplicado no semestre anterior. Essa comparação também apresentou resultados positivos, com poucas exceções
e; adicionalmente comentários construtivos foram elaborados pelos alunos. Ao final da explanação da análise
dos indicadores relativos ao NDE, o presidente parabenizou os participantes do NDE pelo excepcional trabalho
realizado. 3. ENCAMINHAMENTO AO CONSELHO DE CÂMPUS (CONCAM) DAS NORMAS DE
LABORATÓRIO: o presidente do NDE relatou que no dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte foram
enviadas as normas de laboratórios para a diretora do câmpus, a Prof. Márcia Jani Cícero do Nascimento. A
diretora informou que as mesmas serão incluídas na pauta da próxima reunião do CONCAM para apreciação. 4.
CONSULTA PÚBLICA DO CURRÍCULO DE REFERÊNCIA: O Prof. Alexandre Carniato iniciou a
explanação do tema fazendo um breve resumo dos eventos até o presente momento. Em seguida, o Prof.
Fernando Rodrigues complementou relatando que a compilação das atas do NDE, que continham conteúdos
relacionados ao tema, foi encaminhada ao Grupo de Trabalho (GT); juntamente com as considerações do
câmpus. O Prof. Fernando Rodrigues informou também que o GT efetuou os encaminhamentos necessários a
reitora do IFSP e que a atual situação dos trabalhos é a de consulta pública do currículo de referência. 5.
ACOMPANHAMENTO DAS ATIVIDADES DOCENTES NO 2º SEMESTRE DE 2020:  O presidente do
NDE solicitou aos demais membros que fizessem comentários das atividades docentes realizas no presente
semestre. Os colegas relataram as vivências nas suas respectivas disciplinas. Durante os relatos algumas ações
foram relatadas, tais como: i) Sugestões de atividades com alunos em pequenos grupos; ii) Apresentação da
estrutura organizacional dos conteúdos das páginas das disciplinas do curso no ambiente virtual de



aprendizagem Moodle; iii) Discussão relativas atividades valerem presenças; iv) Acerca do tempo para a
realização das atividades/avaliações pelos alunos. Após o encerramento dos relatos do acompanhamento pelos
professores, o Prof. Alexandre Carniato abordou os seguintes assuntos: i) Sala de "drywall" – a previsão de
término e entrega da obra é para o final do ano de dois mil e vinte; ii) O laboratório de Ciências Naturais teve o
seu espaço liberado, devido ao fim da reforma do refeitório/cantina, permitindo que os materiais e
equipamentos da cantina, alocados provisoriamente no laboratório pudessem ser levados novamente ao seu local
de origem; iii) O processo de licitação de materiais para o curso instalador fotovoltaico, pela segunda vez,
resultou em vazio. Relativo a esse assunto foram discutidas alternativas para o empenho do recurso da licitação
não finalizada, tais como: a) Compra de equipamentos para os laboratórios de Química e Física; b) Renovação
do parque de computadores do campus; c) Aquisição de “toolboxes” adicionais para o Matlab; d) Aquisição de
materiais para a produção das baias de montagem de instalação elétrica; e) Utilização de “processos de carona”
de licitação em andamento no IFSP, em outras IES, ou em autarquias federais. Complementarmente ao temas
de recursos orçamentários e licitações, O Prof. Cléber Dantas colocou-se a disposição para buscar documentos,
lista de equipamentos, e atas vigentes de licitações para aquisição de “kits” adicionais de experimentos de Física
I. O Prof. Tiago Ortunho sugeriu também a retomada do processo licitatório relativo a aquisição de
equipamentos de Geração, Transmissão e Distribuição de Energia (GTDE), com a utilização de recursos
oriundos de possíveis sobras de verbas de outros campi, por via extraorçamentária. 6. COMUNICADO:  O
Prof. Fernando Rodrigues lembrou aos colegas da necessidade do preenchimento do segundo relatório das
atividades bimestrais das aulas remotas, estabelecido na portaria nº 2337 do IFSP. O professor solicitou que o
preenchimento seja efetuado até o dia onze de dezembro de dois mil e vinte; também informou que enviará pelo
e-mail institucional o endereço eletrônico e as instruções para o preenchimento do relatório aos demais
professores do curso BEE. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o presidente agradeceu a presença de
todos, encerrando assim a reunião, da qual eu, João Domingos Augusto dos Santos Pereira, secretário dessa
reunião, lavrei esta ata que, depois de aprovada, será assinada eletronicamente por mim, pelo presidente da
reunião e pelos demais participantes.
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